

## ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.)

Πρόεδρος: Καθηγητής Βασίλειος Χαρμανδάρης  
Τμήμα Φυσικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης  
GR-71003 Ηράκλειο  
Τηλέφωνο: 2810-394216

### Πρακτικά 6<sup>ης</sup> συνέλευσης του Δ.Σ. της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. περιόδου 2022-2024

της Τρίτης 7 Φεβρουαρίου 2023  
Υπεύθυνη Πρακτικών: Μαρία Πετροπούλου

Συνήλθε σήμερα και ώρα 11:00 μέσω τηλεδιάσκεψης το Δ.Σ. της Εταιρείας προκειμένου να εξετάσει διάφορα θέματα που απασχολούν την Εταιρεία.

**Παρόντες:** Ο Πρόεδρος Βασίλης Χαρμανδάρης και τα μέλη του Δ.Σ. (αλφαβητικά) Κωνσταντίνος-Νεκτάριος Γουργουλιάτος, Γεώργιος Μπαλάσης, Αθανάσιος Παπαϊωάννου, Μαρία Πετροπούλου, και Κωνσταντίνος Τάσσης. Απόν ο Ηλίας Κουλουριδής.

Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης:

**Θέμα (1) Διοργάνωση 16<sup>ου</sup> συνεδρίου ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ:** Ο Πρόεδρος ενημέρωσε ότι οι κεντρικοί προσκεκλημένοι ομιλητές/τριες (plenary speakers) έχουν οριστικοποιηθεί και τα στοιχεία τους έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του συνεδρίου. Επιπλέον παρακάλεσε τους υπεύθυνους (convenors) των 4 θεματικών συνεδρίων να ολοκληρώσουν τη διαδικασία επιλογής των προσκεκλημένων ομιλητών/τριών σε αυτές ώστε να αναρτηθούν τα ονόματα και αυτών στην ιστοσελίδα του συνεδρίου. Ο Πρόεδρος, ο Ταμίας και η Γραμματέας συνεχίζουν τη διαδικασία εξασφάλισης χορηγιών για το συνέδριο καθώς και χορηγών επικοινωνίας. Παράλληλα, συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις και σχεδιασμός εκδηλώσεων για το κοινό της Αθήνας σε συνεργασία με τους συλλόγους ερασιτεχνών αστρονόμων και άλλους θεσμικούς φορείς της πόλης. Το τελικό πρόγραμμα των εκδηλώσεων θα ανακοινωθεί τον Μάιο.

**Θέμα (2) Πληρωμή ετήσιας συνδρομής A&A 2023:** Ο Ταμίας ενημέρωσε ότι ολοκλήρωσε την πληρωμή της συνδρομής της Ελλάδας, ύψους 2,880.00 Ευρώ, για το επιστημονικό περιοδικό «Astronomy & Astrophysics (A&A)» για το έτος 2023. Το γεγονός αυτό επιτρέπει στους εργαζόμενους σε ελληνικά ακαδημαϊκά ιδρύματα να δημοσιεύουν δωρεάν στο περιοδικό για το έτος 2023. Μέρος του ποσού πληρωμής της ετήσιας συνδρομής (σχεδόν το 50%) προέρχεται από χορηγίες του ΙΑΑΔΕΤ/ΕΑΑ και του ΙΑ/ΙΤΕ προς την Εταιρεία, η οποία ευχαριστεί και πάλι τους φορείς.

**Θέμα (3) Χορηγία για τον Πανελλήνιο Διαγωνισμό Αστρονομίας 2023:** Ο Πρόεδρος ενημέρωσε ότι έλαβε το αίτημα χορηγίας 300.00 Ευρώ από την Εταιρεία Αστρονομίας και Διαστήματος, το οποίο θα δοθεί ως βραβείο στον μαθητή/μαθήτριά που θα πρωτεύσει στο πανελλήνιο διαγωνισμό αστρονομίας 2023. Το ΔΣ ομόφωνα συμφώνησε να δοθεί η χορηγία και εξουσιοδότησε τον Ταμία να μεταφέρει το ποσό.

**Θέμα (4) Περιοδικό Ίνπαρχος:** Ολοκληρώθηκε η επιλογή των συγγραφέων για το επόμενο τεύχος του περιοδικού Ίνπαρχου. Επιπλέον, με την ευκαιρία της επετείου των 30 ετών της ΕΛΑΣΕΤ, αποφασίστηκε κατ'αντιστοιχία με το ότι είχε γίνει το 2013, να εκδοθεί ένα επιπλέον ειδικό τεύχος του Ίνπαρχου, το οποίο να περιλαμβάνει άρθρα με περιγραφή των ερευνητικών υποδομών και ερευνητικών δραστηριοτήτων των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων της χώρας που ασχολούνται με έρευνα και εκπαίδευση σε θέματα αστρονομίας.

**Θέμα (5) Υποστήριξη συμμετοχής μελών σε συνέδρια:** Ο Ταμίας ενημέρωσε ότι έλαβε 2 αιτήσεις από έκτακτα μέλη για οικονομική υποστήριξη από την ΕΛΑΣΕΤ. Συγκεκριμένα, ο κ. Κωνσταντίνος Δημόπουλος υπέβαλε αίτηση υποστήριξης 400.00 Ευρώ για συμμετοχή του στο συνέδριο «X-ray Universe 2023» που λαμβάνει χώρα στην Αθήνα στις 13-16 Ιουνίου 2023, καθώς και η κ. Σταυρούλα Κατσιώλη για τη συμμετοχή της στο συνέδριο «Observing the Universe at millimetre wavelengths» που λαμβάνει χώρα στη Grenoble (Γαλλία) στις 26-30 Ιουνίου 2023, για το ίδιο ποσό. Το ΔΣ ενέκρινε ομόφωνα την οικονομική υποστήριξη των μελών και εξουσιοδότησε

τον Ταμία να μεταφέρει κατά τα γνωστά τα αντίστοιχα ποσά, κα να λάβει τα σχετικά αποδεικτικά συμμετοχής. Λόγω του ότι αρκετά συνέδρια που θα λάβουν χώρα τους καλοκαιρινούς μήνες οριστικοποιήθηκαν μετά το πέρας της επίσης προθεσμίας για τη κατάθεση αιτημάτων, το ΔΣ αποφάσισε να δεχτεί αιτήματα μέχρι και τέλος Μαρτίου αφού σταλεί υπενθύμιση στα μέλη μέσω του Newsletter της 1ης Μαρτίου.

**Θέμα (6) Business Meeting της EAS:** Ο Αντιπρόεδρος ενημέρωσε για τη διαδικτυακή συμμετοχή του στο Business Meeting της European Astronomical Society στις 19 Ιαν. 2023. Κατά τη διάρκεια αυτού ενημέρωσε την EAS για τις αστρονομικές δραστηριότητες της ΕΛΑΣΕΤ. Επιπλέον, πληροφόρησε το ΔΣ σχετικά με εξελίξεις που συζητήθηκαν και αφορούν την μελλοντική έναρξη τελών δημοσίευσης από το περιοδικό Monthly Notices of the Royal Astronomical Society. Το ΔΣ συζήτησε τις θετικές επιπτώσεις που πιθανόν να έχει αυτό στην αύξηση των άρθρων που Έλληνες ερευνητές θα υποβάλουν για δημοσίευση στο A&A στο μέλλον. Ο Πρόεδρος επίσης ενημέρωσε για την εξέλιξη του νέου συστήματος κοστολόγησης «Subscribe to Open (S2O)» που ακολουθεί το A&A για την ετήσια συνδρομή βιβλιοθηκών πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων ώστε να η πρόσβαση στα άρθρα να είναι άμεση και δωρεάν για όλους τους επιστήμονες ανεξαρτήτως του που εργάζονται.

**Θέμα (7) Διάφορα θέματα:** Ο Πρόεδρος ενημέρωσε ότι έχει βρει ειδικό ανάπτυξης ιστοσελίδων ο οποίος ενδιαφέρεται να αναλάβει την αναβάθμιση της ιστοσελίδας της ΕΛΑΣΕΤ. Αναμένει την τελική κοστολόγηση του έργου και την περιγραφή των προδιαγραφών και θα ενημερώσει το ΔΣ σχετικά.

**Ο Πρόεδρος**

Β. Χαρμανδάρης

**Ο Αντιπρόεδρος**

Γ. Μπαλάσης

**Η Γραμματέας**

Μ. Πετροπούλου

**Ο Ταμίας**

Α. Παπαϊωάννου

**Τα Μέλη**

Κ. Γουργουλιάτος

Η. Κουλουρίδης  
ΑΓΩΝ

Κ. Τάσσης